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ОБҐРУНТОВАНІСТЬ ПРИЗНАЧЕНЬ АНТИМІКРОБНИХ ПРЕПАРАТІВ У ХВОРИХ З ГОСТРИМИ 
РЕСПІРАТОРНИМИ ЗАХВОРЮВАННЯМИ 

Бессікало Т. Г., Плохушко В. В. 
Запорізький державний медичний університет 

Вступ. Антибіотики відносяться до препаратів, що найбільш широко застосовуються в педіатричній практиці. Попри 
міжнародні установи та дані доказової медицини, для вітчизняної медицини актуальною залишається висока частота 
необґрунтованих призначень антибактеріальних препаратів при вірусних інфекціях. За даними ВООЗ, у 85-90% випадків 
гострі респіраторні захворювання у дітей обумовлені вірусними інфекціями, в 5-7% - атиповими збудниками і тільки в 
5-10% – бактеріальною мікробіотою. Мета дослідження: визначити обґрунтованість призначень антимікробних препаратіву 
хворих з респіраторною патологією у відділеннях КУ ЗМБДЛ №5. Матеріали та методи: Здійснено ретроспективне суцільне 
дослідження 395 історій хвороб відділення невідкладної (екстреної) медичної допомоги (ВН(Е)МД), інфекційного 
боксованого відділення (ІБВ) старшого віку за проміжок часу – з жовтня 2016 по березень 2017 р., ІБВмолодшого віку за 
жовтень 2016 р. з діагнозами: «ГРВІ», «бронхіт», «пневмонія». З ГРВІ проліковано 214 хворих, з бронхітами – 99 хворих, з 
пневмоніями – 82 хворих. Результати дослідження: При ГРВІ антибіотики призначалися в 62% (133/214) випадках, в тому 
числі по ВН(Е)МД - 84% хворих, в ІБВ старшого віку - 50 % хворих, ІБВ раннього віку - 55%. При бронхітах 92% (91/99) 
хворих отримували антибіотики, в тому числі по ВН(Е)МД - 100% хворих, в ІБВ старшого віку – 50% хворих; ІБВ молодшого 
віку – 100%. 40% призначень – практично кожен 2-й хворий – отримує антибіотик з приймального покою. З найбільшою 
частотою призначаються цефалоспорини (71% у ІБВ молодшого віку, 86% у ІБВ старшого віку і 81% у ВН(Е)МД), частота 
продукції В-лактамаз у яких найбільша. Висновки: В лікуванні хворих з ГРВІ та бронхітами не дотримуються рекомендації 
міжнародних та вітчизняних протоколів, затверджених наказом МОЗ України № 499 від 16 липня 2014 р. «Про затвердження 
та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при грипі та гострих респіраторних 
інфекціях», та антибіотикотерапія призначається без врахування анамнезу із застосування цих препаратів. Рекомендовану 
стартову емпіричну антибактеріальну терапію напівсинтетичними пеніцилінами отримували тільки 7% хворих на пневмонію. 
При ГРВІ та бронхітах у 60% стартова антибіотикотерапія починалася з цефалоспоринів, у 18% – з макролідів (переважно з 
азітроміцину), лише в 11% – з пеніцилінів, та найбільш недоцільним є призначення у якості стартової терапії аміноглікозидів 
(5%). Все це потребує, на наш погляд, ретельного контролю за дотриманням стандартів лікування. 
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